

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: Aratás előtt. (Terméskilátások. Gabonakivitelilátások. — Üzleti hírek. — Bukás és fizetékép-telenség. (Folytatás a fölapról.) — Vegyes hírek. (A fölap hírvovatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Új czégek. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

## Aratás előtt.

— Terméskilátások — Gabonakivitelilátások. —

A földmívelésügyi miniszterium legújabb hivatalos jelentése a *vetések állásáról*, mely június 10-iki adatokat tartalmaz, kedvezőbb a május 31-ikénél; és pedig a *buza*-termés becslését 33 704 millió mm.-ról 33 755 millió mm.-ra, a *rozsa*-termést 9 46 millióról 9 84 millió mm.-ra emeli, ellenben az *árpa*- és *zab*-termésre vonatkozólag némileg csökkent a becslés: az előbbinél 14 06 millióról 14 04 millió mm.-ra, az utóbbinál 12 26 millióról 12 20 millió mm.-ra. E kimutatás óta helyenkint nagy zivatarok voltak, sőt itt-ott jégeső is pusztított, általában azonban a *várható eredmény ma is jóval nagyobb a kimutatásban kitüntetettéknél*.

Egy nagy gabonacégtől nyert információink szerint *gabonakivitelilátásaink* az új kampányra a lehető legjobbak. *Csehországból, Alsó- és Felső-Ausztriából, Tirolból és Svájc* keleti részéből máris igen sok kérederősítés és vételi megbízás érkezett *buzára*, sőt *Velenczéből is keresetek új magyar gabonát*. Viszont rozs iránt *Bajorország és Ausztria felső tartományai* érdeklődnek s ugyanezek, valamint nem kis mértékben *Belgium és Hollandia* vásárlási megbízásokat adott már *sör-árpára*, melyből az idén remek minőséget várunk. Valószínű, hogy ez utóbbi cikkből, valamint rozsból is, *Anglia* felé is lesz némi exportunk. *Franciaország*, hol korán van az aratás, aligha fog valamit vásárolni; legfeljebb a déli részekre számíthatunk némi buza-exportra.

## ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

b. Budapest, június 18. Teljes visszahúzódas jellegű az értéktőzsetlet s noha még egyáltalán nem érkezett el a szokásos nyári szünet, a piac e héten annyira csendes volt, mintha már a tőzsde legkitartóbb üzerei is pihenésre tértek volna. Pedig itt vannak mindannyian, de ezuttal nem a *politikai horizonra* függesztik szemüket, hanem a felhők járását kísérik figyelemmel és a

vetések állásáról érkező híreket latolgatják. E héten pedig etekintetben kedvezőtlen prognosztikónokban volt részünk, országos eső állott be s egyre érkeztek a hiób-hírek. Ez volt főoka annak, hogy az értékpiazz állandóan üzletelen volt, de az árak ennek dacára folyvást estek. A kedvezőtlen időjárás okozta elkedvetlenedést növelte a *pénzpiac egyre feszültebbé váló helyzetét*. A júliusi szelvénybevételek jelentékeny töké igényelnek s ezen igény már most lekötö a rendelkezésre álló pénz nagy részét, annyira, hogy a külföldi piacokon tervbe vett néhány új emissziót is el kellett a pénzüke miatt halasztani. Így a többek közt a déli vasut jobb időkre napolta el beruházási kölcsönének emisszióját és e jobb idők hamar bekövetkeznek, ha jó út ki az aratás, de hasztalan várnók beköszönésüket, ha a 40 napos eső tönkre tenné az aratáshoz fűződő reményeket.

*Járadékok*, melyek két héten át, sőt e hét elején is még igen szilárdak voltak, gyengültek; főleg magyar aranyjáradék és koronajáradék hanyatlott, így Vaskapu-kölcsön és regále-kötvény. — *Záloglevelek* is gyengültek. — *Bankrészevények* csekély forgalom mellett, estek; legnagyobb veszteséget magyar hitel szenvedett; jelzálogbank és kereskedelmi bank is esett. — *Takarékpénztárak* stagnáltak. — *Biztosító intézetek* közül bécsi biztosító és első magyar emelkedést mutat. — *Gőzmalomok* állandóan gyengültek, főleg Concordia, Erzsébet, Lujza és molnárok és sütők ment vissza. — *Bányarészevények* többnyire üzletelenek voltak. Salgótarjáni erős kínálat tárgyát képezte, északmagyar, felsőmagyar szintén gyengültek. — *Téglarészevények* némileg szilárdabban állottak; bpest-szt.-lőrinczi emelkedett. — *Vasművek* nem szerepeltek. Egyéb iparvállalatok közül vagonkölcsönzők még mindig jól állanak. Nemzetközi villamossági javult. — *Közlekedési értékek* iránt igen kevés érdeklődés mutatkozott, az árváltozások lényegtelenek. — *Váltók* lényegesen nem változtak.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, június 18. Az *időjárás* e hét elején gyenge légáramlatok mellett még száraz és meleg volt, míg később erős borulás és evvel együtt csökkenő hőmérséklet mellett az ország legtöbb részére kiterjedő esőzés következett be.

A *vetések állása* ez ideig kevés kivétellel kielégítő és jól fejlődött, nagyon félő azonban, hogy épp a mostani esőzések, melyek a növényzetet és idejében találják, a rozsdá kiterjedése folytán mennyiségileg és minőségileg is károsan befolyásolják. Száraz időjárás mindenesetre még sokat javíthatna és ez bizonyára nagyon kiva-

natos volna. Az utolsó órában, mikor már majd hogy kaszára érett a termés, szinte megirigyelni látszik a természet, hogy kissé felénk mosolygott az idén. Ez a két nap óta tartó hűvös, esős idő ugyancsak megrontja az aratási kilátásokat. A rozsdá rohamosan terjed, a gabona megdől és úgy mennyiségileg, mint különösen minőségileg jelentékenyen csökkennek a kilátások. A földmívelési miniszter hivatalos jelentése még némi javulást konstataált az előző jelentéséhez képest és bár ezek a hivatalos jelentések konstrukciójukban telve vannak a legszembetűnőbb ellentmondásokkal, becslésekben felette pesszimisták, mégis, vagy talán épp ez utóbbi körülmény következtében, kedvező hatással volt a legutóbbi. Most azonban azok a remények, melyeket ez a jelentés keltett, ugyancsak megcsappantak. A gazda megszokta ugyan, hogy termését mindaddig nem tekintheti biztosított-nak, amíg annak árát fel nem vette, mert még a mágtárjában is érheti baleset, mindamellétt roppant sokat számított az idei termésre és ha az időjárás nem javul meg, nemcsak remények semmisülnek meg, hanem existenciák is. — A barometrum emelkedik és a napsugarak át-áttörrik a felhőzetet. Még két hetünk van az aratásig, ha az idő jobbra fordul, akkor még sokat javulhat addig a termés.

Reméljük a legjobbat. Azalatt majd az árak is normális állapotra jutnak talán, mert bármennyire óhajtanak is gazdáink, hogy a múlt hónapi gabonaárak aratás után is érvényben maradjanak, arra kevés reményük lehet! Azok az árak abnormisak voltak. Akinek oly nagy része volt ezekben az abnormis árakban, egy 22 éves ifju, összeomlott gigási spekulációjának romjain kesereghet most. *Leiter József*, ki hallatlan vakmerőséggel akart arra vállalkozni, hogy a világnak ő diktálja a gabonaárakat, most nyomortul koldul apjától segélyért. Az öreg Leiter, ki divatárakereskedésével milliókat szerzett, eleintén vonakodott vakmerő fián segíteni, de végül az atyai érzelmek mégis győztek még egy pénzcsináló yankee-nél is. Leiter így megmenekül a teljes bukástól, de határidőüzleteit kénytelen volt likvidálni és nagymennyiségű készbuzáját az u. n. trustee k, bírósági gondnokok vették át, akik valószínűleg lassankint eladják a buzát.

Igy most is, mint már oly sokszor, a természet-ellenes arfelhajtás nyomoruságos véget ért. Leiter spekulációit sok körülmény segítette elő. Alapját a tavalyi rossz termés adta meg, azonkívül a készletek is igen csekélyek voltak a múlt évben. Franciaországban az a remény, hogy a gabonavámokat leszállítják, a régi vámtételek idejében tartózkodóvá tette a vetelkedvet, Németországban

a határidőüzlet eltöltése következtében megszünt annak a lehetősége, hogy a gabonavásárlások kockázatát határidő-eladásokkal ellensúlyozzák, minek következtében készletek ott sem halmozódhattak fel. Végül oly országok, amelyek más években exportálhattak, mint például Ausztria-Magyarország is, most kénytelenek voltak külföldi búzát vásárolni. Mindezek a körülmények sikert jósoltak a Leiter-féle spekuláczióknak, mit a spanyol-amerikai háború még jelentékenyen fokozott is. De Leiter nem ismert határt. Addig folytatta vásárlásait, míg az árak annyira emelkedtek, hogy a nép Európában alig jutott már kenyérhez. Olaszországban valóságos forradalmat idézett elő az éhség. Ekkor azután Leitert elérte a megérdemelt sors. A természet, mely tavalyi mostohaágával oly nagy mértékben elősegítette a Leiter-féle alaváló spekulácziókat, maga sietett őt megrontani és kedvező aratási kilátásaival halomra döntötte ezeket a vakmerő intézkedéseket. Leiter az ő felfuvalkodott gögijében egy ideig még dacolni merészt a természettel, de végre mégis el kellett buknia. Ez elkerülhetetlen sorsa mindazoknak a spekulánsoknak, kik mesterséges módon akarják befolyásolni a természetes árképződést. Egy ideig talán milliókat szereznek, de ezek a milliók épp oly gyorsan elenyésznek is.

A külföldi piacok üzletmenetét illetően, az továbbra is szűk korlátok közt mozog és úgy a fogyasztás, mint a spekuláció tartózkodó. Az áralakulás iránt továbbra is hiányzik a bizalom és tekintettel az elég bő kínálatra, az irányzat csökkenő. *Newyorkban* és *Chikagóban* a határidő-piaczon bekövetkezett ismert események, illetve a Leiter-féle hausse-pozíciók lebonyolítása folytán, már a hét elején nagyobb áresés következett be és prompt-áru 95 $\frac{1}{4}$  centről 83 centre csökkent. Később jobb kivitelre némi emelkedés volt konstatalható, utóbb azonban ismét lanyha lett az üzlet s egyenlegként ca. 14 cent áresés mutatkozik a múlt heti zárathoz viszonyítva. Az őszi terminusok is lanyhábbak, bár a csökkenés mérsékeltebb. *Angliában* az irányzat lanyha és az árak lefelé gravitálóak. *Franciaországban* az üzlet határozottan lanyha és úgy szólván naponként jelentettek erősebb áresést. A többi kontinentális piacokon is csendes a hangulat, gyenge forgalom és olcsóbb árak mellett.

A budapesti piacon buza iránt némileg jobb kereslet volt konstatalható, már amennyiben egyes malmok vételei a hangulatra általánoságban kiterjeszhetők. Árjavulás azonban alig következett be. A többi cikkek korlátozott forgalom mellett nem változtak.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük:

*Buza* csak mérsékelten volt forgalomban, bár e héten némileg jobb érdeklődés volt tapasztalható. A valamivel jobb lisztüzlet egyes malmokat arra birt, hogy közönlényként élénkebben vásároljanak, anélkül azonban, hogy a tulajdonosok ezáltal magasabb árakat is értek volna el. Csak a hét közepe táján, amikor a kedvezőtlen időjárás és a megszilárdult határidő-piacz hatottak, volt némi mérsékelt áremelés kivihető. Az irányzat azonban rövidesen ismét csendes menetébe tért vissza és 60,000 mm. összforgalom mellett az elért 10 kros árjavulás nehezen volt fentart-

ható. A heti hozatal 50,000 mm-át tesz ki. Az eladott buza nagyobb része e héten is oláh és bolgár aruból áll.

*Rozs* a fogyasztás részéről teljesen el van hanyagolva és a forgalom minimális. Elvértve néhány kocsi a vidékre való szállítás céljából került a piacra és minőség szerint 8.50—8.75 frt között kelt el helyben és Budapest távolságában átvéve. Új rozsban még nem fejlődött forgalom. Inkább névlegesen, júliusi szállításra 7.60—7.75 frton jegyzünk budapesti paritásra szokvány-áruért.

*Árpa* (takarmány és hántolási czélokra) alig kerül eladásra és kereslet sem mutatkozik. Minőség szerint 6.—7.— frt között jegyzünk helyben.

*Zab* kezdetben elég bőven érkezett, anélkül, hogy megfelelő érdeklődésre talált volna. Később a kereslet javult és így az árak múlt heti nivójukat teljességgel fentartották. Szín és tisztaság szerint 7.20—7.75 frt érhető el.

*Tengeri* 10—15 krral a folyó határidő árán drágábban kelt el. Állomásokon csak korlátozott üzlet van és az árak alig változtak. Mezőberényben 5.10 frt, Mezőtúron 5.17 $\frac{1}{2}$ —20 frt között fizettek.

*Káposztarepce*ben nem volt forgalom. Határidő káposztarepce augusztusi szállításra — ama hírekre, hogy a banati repce gyengébben fizet, mint azt feltételezték és kedvezőtlen időjárásra — szilárduló és 12.40—13.10 frtig emelkedett; zárul 13.—13.10 frton.

*Vadrepce* 6.—6.25 frt.

*Lenmag* 10.50 frt.

*Új banati repce* 50 krral emelkedett és 11.50—11.60 frton jegyez budapesti paritásra.

*Határidőüzlet.* A határidőüzlet hangulata tulajdonképpen lanyha volt, az áringadozások azonban a hét utolsó napját kivéve, szerény korlátok között mozogtak. A külföldi deroutáló hírek folytán a hét elején bányadt irányzatban indult az üzlet és az árak lefelé törekedtek, később a néhány napi esőzés meglehetősen szilárdságot keltett, ami az árakat magasabb nivóra segítette, de a hét végén rohamos áresés keletkezett, hogy az árak jóval mögötte maradtak a múlt szombati jegyzéseknek. Különösen az őszi buza és tengeri lanyhultak erősen a kedvezőbbre fordult időjárásra. A forgalom meglehetősen élénk volt.

Mai zárlati árfolyamok:

<i>Szokványbuza</i> júniusra	11.30—11.33 frt
szeptemberre	9.23—9.24 »
rozs szept-re	6.97—6.99 »
tengeri júniusra	5.—5.02 »
jul.-aug.-ra	5.01—5.02 »
zab szeptemberre	5.67—5.69 »
<i>Káposztarepce</i> aug.-ra	12.65—12.70 »

**b. Bécs,** június 18. A terméskilátásoknál e héten nagyobb befolyást gyakoroltak a csikágói buzaring bukása folytán beállott amerikai lanyhaság s csak az utolsó két nap alatt volt magyarországi esős hírekre szilárd az irányzat, ma pedig ugyane hírek tultott volta folytán kisebb áresés. Buza 12—15 krral, rozs 20 krral esett; jelentékeny,  $\frac{1}{4}$  frtos baisse volt tengeriben, míg zab nem változott. Készáruban csak napi üzlet van.

Zárlati jegyzések: *Buza* máj.-juni 11.95—11.97, őszre 9.12—9.14, *rozs* őszre 7.16—7.19, *tengeri* júni-juli 5.22—5.25, júli-aug. 5.20—5.25, *zab* őszre 6.01—6.08, *repce* aug.-szept. 3.—frt.

**w. Hamburg,** június 18. *Buza* holsteini 205—210, *rozs* mecklenburgi 150—160, orosz 99 m.

**H. Páris,** június 18. *Buza* júni 26.10, júli 25.60, júli-aug. 24.50, négy utolsó hó 21.75 frank.

— **New-York,** június 17. *Buza* júli 98 $\frac{3}{4}$ , szept. 74 $\frac{1}{4}$ , *tengeri* szept. 37 $\frac{3}{8}$  c.

— **Chicago,** június 17. *Buza* szept. 68 $\frac{1}{8}$ , *tengeri* szept. 32 $\frac{3}{4}$  d.

— **Boroszló,** június 17. *Buza* 20.50, *rozs* 15.60, *zab* 16.60, *tengeri* 12.— m.

— **Pétervár,** június 17. *Rozs* 6.50 r.

#### Liszt és korpa.

**H. E. G. Rt. Budapest,** június 18. A lisztüzletben a lefolyt héten igen nyugodt hangulat uralkodott, a kereslet rendkívül csekély volt, s kötések csak elvértve jöttek létre. A lanyha irányzattal számot vetve, malmaink árakat a hét folyamán ugyan több ízben mérsékelték, mindazonáltal a vételkedv semmivel sem élénkült. A külföld részéről sem történtek vásárlások.

A Hungária egyesült gőzmalmi rt. bruttó-arái:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 $\frac{1}{2}$
21.20	21.60	20.10	19.—	18.—	17.—	16.—	14.50	12.—

**G—tz. Budapest,** június 18. Finom korpában a csökkenés tovább tart és miután igen kevés malom rendelkezik készlettel, de eladások által kötvé vannak, így fogós áruért teljes malom-árak fizetnek. Durva korpa teljesen elhanyagolt, a külföld tartózkodó állása folytán 20 krral csökkent. Őszi korpa forgalom nélküli; ára 3.50 frt. Rozskorpa azonnali szállításra 4.50 frt.

*Finom korpa,* Ia pesti prompt 4.80—5.— frt

» » prompt ... 4.70—4.80 »

» » júni-juli ... 4.50—4.60 »

*Durva korpa,* prompt ... 4.30—4.40 »

» » júni-juli ... 4.20—4.30 »

*Rozskorpa,* prompt és máj. ... 4.50—4.60 »

máj.-júni ... 4.20—4.30 »

**H. Páris,** június 18. *Liszt,* 12 márkás jun. 59.40, júli 57.60, júli-aug. 55.60, négy utolsó hó 48.35 frank.

□ A lisztüzlet aratás utáni kilátásaira vonatkozólag igyekeztünk a nagyobb malmoknál információkat nyerni s értesüléseinket a következőkben összegezzük:

A mostani rossz lisztüzlet átmeneti stádium s legkésőbb az új termés után hatalmasan meg fog indulni a lisztkereslet úgy Budapesten, mint a vidéken. A helybeli malmoknak nincsen se buzájuk, se lisztjük; ami örlemény raktáron van, azt egy-két napi kereslet felemészti, a vidékiek raktárai szintén konganak az ürességtől, az ausztriaiak hasonlóan. A lisztnagykereskedők hetek óta nem vásároltak, a detailisták mátol holnapra vesznek, mindenki tartózkodik a vásárlástól, mert a még rövid időelőtti magas árak mellett attól tartottak, hogy tönkre mennek néhány vagon liszten. Amint tehát az első új buza felérkezik, a malmok úgy Budapesten, mint a vidéken felveszik újból a teljes üzemet. Ami az exportkilátásokat illeti, úgy egyelőre csak *Anglia* mutat Ausztrián kívül érdeklődést új lisztünk iránt; Franciaországba kevés kilátásunk van nagyobb tömegeket exportálhatni és így még csak *Svájcz* és *Hollandia* jön figyelembe.

#### Szesz és szeszese italok.

**G. G. Budapest,** június 18. *Szesz.* A szeszüzletben e héten az üzletmenet igen gyér és korlátozott volt és a forgalom nem kielégítő. — *Finomított szeszben* a kínálat nagyon élénk és minthogy



Szilvaiz, készáru : szlavón 19.25—19.75, szerbiai 18.—18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

#### Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, június 18. Az elmúlt héten a hüvelyesek gyér forgalom mellett előző heti árakon jegyeztettek.

Bab nagy fehér és kis gömbölyű 7 $\frac{1}{2}$ —7 $\frac{3}{4}$  frt, törpe 8 $\frac{1}{2}$  frt, barna 6 $\frac{1}{2}$  frt.  
Borsó 13.—14.— frt.  
Lencse 13.—17.— frt.  
Köles 4 $\frac{3}{4}$ —5 $\frac{1}{4}$  frt.  
Kása 10 $\frac{1}{4}$ —11.—11 $\frac{1}{2}$  frt.  
Mák 8.— frt.  
Kendermag 10 $\frac{1}{2}$ —11.— frt.  
Bükköny névleg 6.—6 $\frac{1}{2}$  frt.  
Muharmag 6 $\frac{1}{2}$ —6 $\frac{3}{4}$  frt.

Árpakása a következő árakon jegyeztetik:

	5/0	4/0	3/0	2/0	1/0	1	2	3
A.	29 $\frac{1}{2}$	29 $\frac{1}{2}$	29 $\frac{1}{2}$	27 $\frac{1}{2}$	26—	24 $\frac{1}{2}$	23 $\frac{1}{2}$	22 $\frac{1}{2}$
B.	22 $\frac{1}{2}$	22 $\frac{1}{2}$	22 $\frac{1}{2}$	22—	21 $\frac{1}{2}$	20 $\frac{1}{2}$	20—	19—
C.	—	18 $\frac{1}{2}$	18 $\frac{1}{2}$	18 $\frac{1}{2}$	18 $\frac{1}{2}$	18—	17 $\frac{1}{2}$	17 $\frac{1}{4}$
	4	5	6	7	8	9	10	

A. 21 $\frac{1}{2}$  20 $\frac{1}{2}$  18 $\frac{1}{2}$  16 $\frac{1}{4}$  15 $\frac{1}{2}$  14— 13—

B. 18— 17 $\frac{1}{2}$  — — — — —

C. 17— — — — — — —

Mind 100 kilogrammonként.

A. S. Budapest, június 18. Babban a forgalom kiválóan gyenge, az árak hanyatlanak. Jegyzések:

Gömbölyűbab Mohácson ... 6.50 frt  
Dunaföldváron ... 6.50 »  
Bicskén ... 6.75 »  
Közép » Vácson ... 7.50 »  
Törpe » Gyöngyösön ... 7.50 »  
Barnababban nem volt forgalom.

#### Rizs.

H. & P. Budapest, június 18. Az irányzat szilárd maradt. Az árak szilárdan zárulnak s áresésre egyelőre nincs is kilátás.

Jegyzünk franco Budapest:

Rangoon Ia ... 16.—17.— frt.  
» törmelék ... 12.50—13.50 »  
Moulmain ... 17.—18.— »  
Japán ... 21.—23.— »  
Olasz 4/A ... 23.—24.— »  
6/A ... 26.—29.— »

#### Déligyümölcs.

B-n. Budapest, június 18. Mandula a lefolyt héten állandóan szilárd volt és emelkedő irányzatot követett, a hét végén pedig a haussemozgalom, valószínűleg Szicília élénkebb érdeklődése következtében, még nagyobbodott. A terméskilátások változatlanok és jó középtermést remélünk; nincs tehát kizárva, hogy a jelenlegi magas árak befolyással lesznek a fogyasztásra s az új termés behozatalával a reakció is bekövetkezik.

Mandula, Bari courr. ... 92.— »  
» válogatott ... 95.— »  
» kézzel válogatott ... 110.— »  
Palma girgenti ... 93.— »  
Catania válog., szitált ... 104.— »  
Mogyoró, levantei egész ... 18.— »  
» hámozott ... 48.— »  
isztriai hosszú ... 52.— »  
nápolyi ... — »  
szicíliai ... 25.— »

#### Fűszerek.

sch. Budapest, június 18. Az e heti forgalom elég élénknek mondható. Bors a múlt heti hausse után ismét nyugodtabb lett. Bár az árak egyelőre

nem változtak, a megszilárdult helyzet kétségtelemé teszi, hogy az árak felemelése csak rövid idő kérdése — Piment az utóbbi időben érkező nagy behozatok folytán áresést szenvedett. — Gyömbér Bengálból a rendelkezésre álló mennyiségek nem nagyok és jó kezekben vannak, úgy, hogy egyes nagyobb czégektől e czikkben nem is érkezik kinalat.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Bors, Singapore, fekete ... 52.— frt  
Lamong ... 45.— »  
Penang C ... 44.— »  
» fehér ... 86.— »  
Piment Jamaica ... 53.— »  
Szezfűszeg, Zanzibar ... 47.— »  
Cassia ... 51.— »  
flores ... 128.— »  
Badian ... 140.— »  
Gyömbér, Bengál ... 26.— »  
Cochin B. ... 45.— »  
Cochin C. ... 58.— »

#### Drogák és vegyi szerek.

—aro— Budapest, június 18. Olívaolaj ki nem elegendő forgalom mellett lanya. mindannak dacára az árak szilárdan zárulnak, annyival is inkább, mert a szilárdok már megfogytak. A terméskilátások elég kedvezők, mert, habár a virágzat nem is dus, de az utóbbi időben bőséges esőzés volt, miáltal a virágok jó kifejlődése által leszünk kárpótolva és a normális évek felényi termésére számíthatunk, ha az olajbogyó egészséges és féregtől ment marad. — Ceresin és stearinolaj a gyárak részéről magasabb árakon kínálatik. — Sellak az élénk és tartós kereslet folytán újból emelkedett.

Árak ab Budapest elvámolva:

Tímó, egész ... 11.50 frt  
égetett ... 28.— »  
Benzin, tisztítva ... 22.— »  
Habkö, nagy drbos ... 15.— »  
Ólomczukor, fehér ... 42.— »  
Borax ... 24.— »  
Szalmiák, jegeczes ... 28.— »  
Ceresin, fehér ... 64.— »  
narancs ... 56.— »  
Sellak, narancs ... 120.— »  
félnarancs ... 98.— »  
rubin ... 96.— »  
Olíva táblaolaj, legfin. ... 95.— »  
középfín. ... 85.— »  
finom ... 70.— »

#### Petróleum és ásványolajok.

F. K. Rt. Budapest, június 18. Petróleum. Részben a külföldi piac és fuvardíjviszonyok, részben a kontingentálás megújítását illetőleg folyó tárgyalások és az ennek folytán mutatkozó élénkebb kereslet következtében, az árak emelkedtek.

Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj\* ... 22.25 frt.  
» orosz » \*\*\* ... 18.25 »  
Standard white » \*\* ... 17.25 »  
Salon, brassói » ... 15.50 »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngy-súlylyal, hordóstul, Budapestre bérmentve szállítva értendők. (Egyes hordók 50 krral drágábbak.)

Ásványkenőolajok. A forgalom ismét jelentékeny mennyiségekre terjedt ki.

0 1 2 3 4 5 6 Heng ol.  
11.— 14.— 16.— 17.— 12.— 13.— 18.— 25.— frt.

\*\* Budapest, június 18. Petróleum. A lefolyt hét üzletmenete csekély keresletet mutatott és egyébként sem volt kielégítő. Az irányzat szilárd, az árak változatlanok.

Fiumei amerikai kőolaj ... 22.— frt  
» » » » 17.75 »  
Standard white (szalon, orsovai)  
kőolaj ... 16.50 »  
Brassói, elsőrendű ... — »

A. Budapest, június 18. Az Apollo kőolajfinomítógyár rt. gyártmányainak jegyzései:

Liliom császárólaj ... 23.50 frt.  
Egysziv kőolaj ... 18.25 »  
Háromsziv » ... 17.25 »  
Csillagkereszt ... 16.75 »  
Lámpaolaj ... 15.75 »  
netto 100 kg.-kint, hordóval együtt, 20% göngy-súly-számítással Budapestre atvéve, készpénz-engedmény nélkül.

△ Az osztrák-magyar petróleum-kartell ügyében a részletkérdések letárgyalását is befejezték; hogy a közös elárúsítási iroda tekintetében minő megállapodásra jutottak, arról még nincsenek híreink, mert a felek a megállapodásokat titokban tartják: ők tudják, miért. A kartell-egyezményt a napokban írják alá végleg s az még e hónapban életbelép.

■ A bécsi petróleum-jegyzések változásnak lettek alávetve. Az eddig jegyzett 12-féle fajból 6 teljesen elesik és jövőben csupán kaukázusi raffinád petróleum ab Trieszt, vám és hordó nélkül jegyeztetik, továbbá galicziai «Standard White», galicziai víztisztaságu, oderbergi, fiumei amerikai és fiumei kaukázusi. Galicziai petróleum Standard White és galicziai víztisztaságu 2 frrtal emelkedtek és 17 $\frac{1}{2}$  frrtal, illetve 18 $\frac{1}{2}$  frrtal jegyeztetnek. Oderbergi petróleum 2 $\frac{3}{4}$  frrtal emelkedett és 18 frrtal jegyeztetik. Fiumei, amerikai 21 $\frac{1}{2}$  frt, fiumei kaukázusi 19 $\frac{1}{2}$  frt, tehát 75 kr., illetve 50 krral magasabb, mint azelőtt. A jelzett árak azonnal szállítandó petróleumra vonatkoznak. Határidő-áru, a finomított egyezménye alapján, áruba nem bocsátható.

b. Bécs, június 18. A petróleumkartell küszöbön levő megkötésére a petróleum-árak az áru-tözdén ma rohamosan emelkedtek. Galicziai petróleum 2—2.75%-kal emelkedett, úgy, hogy a galicziai petróleum ára már a Fiumében finomított kaukázusi és amerikai petróleum árát elérte.

#### Olajok és kenczék.

J—sch. Budapest, június 18. Repczeolaj prompt változatlan; az irányzat azonban inkább lanyhának, mint szilárdnak nevezhető. Lenolaj 1 $\frac{1}{4}$  frrtal esett.

Repczeolaj prompt ... 33.50 frt  
határidőre ... 32.— »  
Lenolaj prompt ... 28.— »  
Lenolaj-kencze ... 30.— »

#### Fa és faneműek.

— A spanyolországi papirosipar fejlődése folytán a fapép bevitelére Spanyolországba mindinkább emelkedik, mely czikknek a monarkiaiból való bevitelére fokozható volna, ha kiviteli czégekink a norvég hasonló készítmény olcsóbb áraihoz alkalmazkodnának.

## Vas, vasárak és fémek.

d. London, június 18. *Czinn* 68<sup>13/16</sup>, *réz* 50<sup>15/16</sup>, *czink* 19<sup>7/16</sup>, *ólom* 13<sup>1/2</sup> £.

+ *Barcelona*-ból jelenti konzulunk, hogy a **zománczedény** Spanyolországban eddig még nem allittatik elő és ennélfogva a növekedő szükséglet külföldről fedeztetik. A monarchiából származó zománczedény kedvelt és nagyon el van terjedve.

## Enyv.

× Az **osztrák-magyar enyv-kartell**, mint Bécsből sürgönyzik, létrejött és július 1-én lép érvénybe.

## Gyapju és gyapot.

© A **miskolci gyapjувásár**ra mintegy 2500 bál gyapjút szállítottak, többnyire Borsod és Szabolcs-Varmegyéből. Meglehetősen élénk hangulat uralkodott, de valami nagy, erős vételkedv nem mutatkozott a külföldi lanya árak folytán. Mindazáltal akadtak vevők elegendő számmal, mit bizonyít az, hogy a beraktározott árunk 2/3-ada elkelt. A gyapju kikészítésére az utóbbi hetek esőzése zavarólag hatott. A jobb minőségű gyapjúnál magasabb árakat értek el, mint tavaly, általában véve azonban nem. Fizettek első minőségű mosott gyapjuért bécsi mázsáknál 69—72 frtot, jó minőségűért 62—64 frtot, közepesért 52—54 frtot. Mostanin gyapjuért 100 kilogrammonként 44—50 frtot.

A. & tsa. Budapest, június 18. *Gyapju*. A már régóta tartó üzlettelenség piacunkon az utolsó héten is folytatódott és csak e hó végén várható ismét élénkebb üzlet, midőn a hozatalok új gyapjuban nagyobb választékot fognak nyújtani.

## Nyersbőrök és nyerstermények.

H. Budapest, június 18. A lefolyt héten a nyersbőrüzlet csak igen csendes képet nyújtott és minden jelentőség nélküli volt. Ugyanezért nem igen buzdítanak az előfordult eladások részletesen kidolgozott jelentés adására. Azon bőrfajokra, melyeket a hazai szükséglet fogyaszt, csak az aratás után dől el a helyzet. Báránybőrökben, gida- és borjubőrökben, vagyis a kivételi cikkekben, szépecskén gyűlnek a készletek, melyek mind a jövő hó elején megtartandó ugynevezett vaczi vásárra vannak szánva. Addigra aligha fog nagyobb forgalom kifejlődni, így tehát a helyzet sem igen fog változni.

A kereslet, vagyis a szükséglet különben elég élénk és a felkerülő árakra előreláthatólag könnyű eladás vár.

## Kikészített bőrök.

W—d. Budapest, június 18. A bőrüzlet e heti forgalma főként *tehenbőrre* koncentráldott, mely cikkekben nagyobb vételek — ugyancsak az eddigi jegyzéseken — történtek; az e cikkekben észlelt vételkedv más cikkre alig hatott ugyan, de mindazonáltal a helyzet minden téren szilárdnak nevezhető.

*Talpbőröket* annyiban befolyásolta a tehenbőrpiac kellemes hangulata, hogy a gyárosok máris különösen a III satsz talpak alacsony árának felemelése felett tanácskoztak, anélkül azonban, hogy eddigelé pozitív eredményre jutottak volna. Az I satsz talpak mostani magas ára további emelést cleve valószínűtlenné tesz.

A fizetési viszonyok még mindig nem javultak és prolongációk az eddigi legpontosabb fizetőknél is előfordulnak.

## Cserző anyagok.

P. J. Budapest, június 18. *Vallonea*. Mint Szmirnából jelenti, az e heti üzlet s forgalom minden várakozást feülmúlt, amennyiben ca. 2700 kantár áru került eladásra, mely mennyiség ez időszakban ritkaságszámba megy. Az árak ez élénk kereslet következtében tovább is szilárdak maradtak.

*Myrabolla*. Bombayban néhány kedvező szállítási alkalom kínálkozván, az exportörök ismét olcsóbban küldhették áruikat Európába, minek következtében myrabolla valamivel olcsóbbá lett; ez árhatyatlás azonban semmi esetre sem maradt tartós, mivel a szállítási díjtételek időközben ismét megdrágultak.

## Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, június 18. A hetivásáron széna és szalmában kisebb behozatal és csekély kereslet volt. Eladatok: közepminőségű, jobb és elsőrendű széna 225—250, muhar 3—, alomszalma 120—130, zsupszalma 170, szecska 210 frt, 100 kg. szerint fuvaronként házhoz szállítva. Préselt széna 2—2.40, préselt szalma 120—140 frt, 100 kg.-ként a jözsefvarosi pályaudvaron.

## Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, június 18. Az üzlet csendes volt. *Heti állagárak*: magyar válogatott áru 320—380 kg. nehéz 58<sup>1/2</sup>—59, 280—300 kg. nehéz 54—58, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 57—58, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Éleség-árak*: Tengeri 5.50 frt, árpa 7.20 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 44,870 drb. *Felhajtás* 2860 drb. *Elhajítás* 3129 drb. Maradt állomány 44,601 drb. *A részvény-szállásokban* 11,308 drb van elhelyezve. *Az egészségi és tranzit-szállásokban* maradt 4377 drb. *Felhajtás* 1131 drb. *Elhajítás* 2182 drb. Maradt állomány 3326 drb.

Budapesti vágómarhavasár, június 16. Felhajtott: 2853 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1106 drb magyar és tarka ökör, 737 drb magyar és tarka tehén, 609 drb szerbiai ökör, 2 drb boszniai ökör, 14 drb boszniai tehén, 166 drb bika és 152 drb bivaly. Minőség szerint: 573 drb elsőrendű hizott, 1716 drb közepminőségű és 465 drb alárendelt minőségű ökör. A mai vásárra sokkal kevesebb jó minőségű áru volt felhajtva, ennek következtében ezeknek ára 100 kg.-ként 1/2—1 frttal emelkedett. Ellenben a silányabb áruból nagyon sok volt felhajtva, melyekből sok eladatlan visszamaradt. Fiatal jó tarka ökröket, teheneket, bikákat Németországból elég sokat szállítottak. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 30.—36.— frtig, hizott magyar és tarka ökör közepminőségű 26.—32.— frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 21.—26.— frtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 29.—32.— frtig, kivételesen 33.— frtig, magyar tehén közepminőségű 20.—26.— frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—26.— frtig, szerbiai ökör jobb minőségű 25.—29.50 frtig, szerbiai ökör közepminőségű 22.—24.— frtig, szerbiai ökör alárendelt minőségű — frtig, szerbiai bika 22.—33.— frtig, szerbiai bivaly 15.—21.— frtig mm.-ként, élősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmahavasár június 18. Felhajtott 353 drb, ugymint: jármos ökör elsőminőségű 116 drb, közép 47 drb, tarka tinó 12 drb, jármos bivaly 22 drb, tenyészbika 1 drb. A jármos ökröket eléggé keresték; a

fejős tehének árai élénkebb irányzat mellett 5—10 frttal emelkedtek. Következő árak jegyeztettek: Elsőrendű jármos ökör sulyra 31—33 frtig, közepminőségű jármos ökör 29—30 frtig, tarka kevert származású tehén 70—110 frtig, bonyhádi tehén 120—165 frtig.

A ferenczvárosi petróleum-raktárnál lévő **székesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése**, június 15. Készlet 187 drb, új felhajtás 387 drb, összes felhajtás 574 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 488 drb, eladatlanul visszamaradt 86 drb. Napi árak páronként: malacok 50—100 kg. sulyban 36—44, 120—180 kg. sulyban 57.—58.50, 220—280 kg. sulyban 56.—58.—, 320—380 kg. sulyban 52.—58.—, 400—500 kg. sulyban —.—.—.—. A vásár hangulata lanya.

Budapesti szurómarhavasár, június 16. Felhajtott: 916 drb belföldi, 9 drb élő barány. A borjuvásár lassu lefolyású volt. Jegyzett árak: Élő borju belföldi 24.—40.— frtig, kivételesen 42.— frtig sulyra. Növendék 21.—23.— frtig.

Budapesti borjuvásár, június 10. A borjuvásár vonatott lefolyású volt. Élő juhok: Belföldi felhajtott 1596 drb eladatott 1596 drb, rugott főlhajtott 43 drb, eladatott 43 drb. Napi árak: Élő és öltött apró marhák: élő belföldi borju 100 kiló suly szerint 26.—41.— frtig, kiv. árak 44 frtig, rugott 100 kg. suly szerint 20.—24.— frtig.

Budapesti sovány sertésvásár, június 15. Jegyzéseink: Sertésveszen átment: 100—120 kg.-ig 55—58 kr., 120—160 kg.-ig 54—56 kr., 160—200 kg.-ig 52—54 kr., sertésveszen át nem ment 100—120 kg.-ig 41—43 kr., 120—160 kg.-ig 41—43 kr., 160—200 kg.-ig 42—44 kr. Az üzlet lanya.

Bécsi szurómarhavasár, június 16. A készlet borjukban volt 3836 drb, élő sertésekben 1579 drb, leszurt sertésekben 987 drb, élő juhokban 751 drb, leszurt juhokban 252 drb, barányokban 377 drb. A borjupiaczon az árak nem változtak; fizettek: jukért 42.—61.— frtot, élőkért 37.—56.— frtot 100 kg.-ként. A juhpiaczon az irányzat lanya volt és az árak néhány krajczárral hanyatlottak.

## Bukás és fizetéseptelenség.

— Folytatás a fölapról. —

Budapest. Bak Sándor és társa cégnek lapunk utolsó két számában jelzett fizetéseptelensége ügyében, *Kelényi Imre* dr. ügyvédttől levelet vettünk. Akik előző közleményeinket e tárgyra vonatkozólag olvasták, azoknak felesleges lesz erre ríposztírozni s azért minden megjegyzés nélkül adjuk az ügyvéd ur levelét:

Bak Sándor és társa cég megbízása folytán, van szerencsém felkérni, miszerint b. lapjának folyó évi 21-ik és 24-ik számában hozott közleményt nevezett cég fizetéseptelenségéről redukálni, illetve helyreigazítani szives kedjék. Azt hiszem, kérelmem teljesítését szerkesztő ur nem fogja megtagadni, mert hisz tudja, hogy egy-két netán előforduló peres esetből, még nem állapítható meg kétségtelenül a fizetéseptelenség, mert a nem fizetésnek sok más indoka is lehet, másrésztől nem méltányos dolog egy tán pillanatnyi nehézségekkel küzdő iparos elől, a szerencsés kibontakozást az említett hírlapi közleményekkel elzárni.

Budapest. Ringhoffer Géza cég (Ó-utca 11.) fizetési zavarokba jutott; a cég ellen több külföldi gyár csődöt is kért.

Budapest. Bleyer Izidor ellen (Csömöri-ut 24.) J. Schimek & Co. bécsi cég csődöt kért.

Budapest. Hunwald Henrik vb. kereskedő csődletára szerint az aktiva értéke 11,959 frt.

**Budapest. Kuhn Nándor** mázoló-mester (Óvoda-utca 29.) ellen a csődöt elrendelték. Csödb. Tóth Aurél, tömegg. Fraenkel Lipót dr. Bej. júli 20.

**S.-A.-Ujhely. Klein Rezi** szatócs fizetésképtelen.

**Fogaras. Papp István** kereskedő fizetésképtelen.

## Vegyes hírek.

— A főlap hirrovatainak folytatása. —

**A magyar ipar Olaszországban.** A Rothschild-csoport finanszírozta *új olasz villamossági társaság*, melynek a *Ganz és társa* cég fogja a szükséges villamossági berendezéseket eszközölni, *milánói* telegramm szerint tegnap alakult meg egyelőre 5 millió líra alaptőkével.

**A brüsszeli csukorprémium-konferenciának** sem lesz eredménye, ez ma már bizonyos, mert Franciaország nem hajlandó elállni a prémium-rendszerrel s az orosz kormány is szabad kezet tartott fenn magának.

**Bolgár kereskedelmi ügyvivőség.** *Budapest*en bolgár kereskedelmi ügyvivőséget állítanak föl. Ugyanilyen ügyvivőséget szerveznek *Bécsben* is.

**Új román villamossági és ipari rt.** alakult *Bukaresztben*, 2½ millió lei alaptőkével, német pénzzel.

**A Kereskedelmi szakműveltséget terjesztő egyesület** f. hó 23-án tartja alakuló közgyűlését.

**A kuntapolczai vasgyár** telepén nagy tűz pusztított, mely az összes épületeket, műhelyeket felszerelésével és berendezéseivel együtt elhamvasztotta; sőt az egész vasanyag, mintakészlet és kész öntvény is odaégett. A kár mintegy 50,000 frt. A gyárat újra felépítik.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Dohánygyár építése.** A Zengben emelendő dohánygyár építésére árlejtés lesz. Összköltség 208,231 frt. Bántpénz 5%. Ajánlatok június 30. d. e. 10 ó. a dohányjövendéki központi igazgatóság segédhivatalában Bpest, Kálmán-u. 20. Feltételek az igazgatóság III. ügyosztályában és a zenggi dohánygyárban.

**Budapest. Jégszállítás.** A budapest-lipótzsai elmelegítőintézet két külső és egy belső jégvermeinek 1898/99-re tiszta Dunajéggel megtöltése iránt árlejtést hirdet. (10% bántpénz). Ajánlatok július 4. d. e. 10 óráig.

**Budapest. Kenyér-, zab-, széna-, szalma-, tüzifa és kőszén-szállítás.** A közös hadseregbeli katonák és a honvédség részére fenti cikkek szállítása végett *Budapest*en, a 4. hadtest hadbiztonságánál (vár, hadtestparancsnoksági épület) versenytárgyalások lesznek. Juni 28. Szabadka, Zombor, Pilis-Csaba és Szolnok. Juli 4. Kecskemét, Örkény, Czegléd, Alberti-Irsa, Abony. Juli 8. Székesfehérvár, Pécs, Kaposvár, Tolna. Szept. 5. Szabadka, Zombor és Szolnok. Szept. 9. Kecskemét, Örkény, Czegléd, Alberti-Irsa és Abony. Szept. 13. Székesfehérvár, Pécs, Kaposvár és Tolna állomásokra nézve.

**Budapest. Bérház építés és régi épület lebontása.** A budapesti ev. ref. egyházközség a II., Fazekas-tér és Iskola-utca között fekvő telken 230 négyszögöl beépített alapterületű háromemeletes bérházat épít, a lebontási, továbbá az újonnan létesítendő föld-, kőműves-, elhelyező-, csement-, válszfal-, földél-, talajburkolati-, vas-, acs-, cserépfedő-, bádogos-, kőfaragó-, szobrász-, fa-, csement-, aszfalt-, asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-, görredőny-, csatorna-, víz-, gáz-, villanyberendező-, takaréktűzhely-, kályhas- és szobafestő munkákra árlejtést hirdet. Ajánlatok június 29. d. e. 9. óráig a budai ev. ref. lelkészi hivatalban (II., Fazekas-tér 3.) Bántpénz 5%. Tervek Sándy Gyula építésznél (II., Toldy Ferencz-utca 10.)

**Budapest. Kővezés, aszfaltozás és rendezési munkák.** Budapest tanácsa részéről az I. ker. Hidegkúti-ut mentén elvonuló utak egy részének 1655 frttal terméskővezése: a III., Tavasz-utczának 18,560 frttal 5 cm. kettős aszfalt coulé burkolattal való ellátási munkálatai; III., Tavasz-utczának 1419 frttal kővezési előmunka; V., Csaklya-utczának 7241 frttal rendezési; VII., Izabella-, Dob- és Király-utca közti kocsiutnak aszfalt couléval 13,242 frttal rendezési munkálatai; VII., Izabella-utczának 1077 frttal kővezési előmunka; VII., Ilka-utca, Egressy-ut és 2632/2. hrsz. ingatlan közti részének 3,25 frttal rendezési; VIII., Madách-utczának aszfalt-coulé 20,280 frttal, vagy keramit téglával 23,660 frttal rendezési munkálatai; VIII., Madách-utczának 1918 frttal kővezési előmunka iránt árlejtés hirdetik. Ajánlatok június 28. d. e. 10 óráig Vosits Károlyhoz (Lipót-utca, újvárosi ház). Bántpénz 5 százalék.

**Budapest. Aszfaltozási és burkolási munkák.** Budapest tanácsa a VIII., Kis-Stáció-utczának, a Hunyady-utczának a Kis-Stáció- és Baross-utca közti részén, a Baross-utca előjárósági épület és a 69. sz. ház előtt lévő, a Maria Terézia-téren (Futó- és Baross-utca között) fekvő járdáknak 5193 frttal aszfaltozása; VIII., Kis-Stáció-utczának a Kisfaludy-utca és Futó-utca közti szakaszán, a Hunyady-utczának a Kis-Stáció-utca és a Baross-utca közti szakaszán lévő kocsiutaknak aszfalt couléval 6480 frttal burkolási munkálatai; VIII., Kis-Stáció-utca, Hunyady-utca, Baross-utca és Maria Terézia-téri járdák kocsiutjának 4483 frttal kővezési előmunka; IX., Erkel-utca, Csarnok-tér és Soroksári-utca közti részen kocsiutnak aszfalt-couléval 8928 frttal burkolása; IX., Erkel-utczai járdának és kocsiutnak 1043 frttal kővezési előmunka; IX., Gyáli-ut ferenczvárosi pályaudvartól kifelé eső részének 24,390 frttal makadamszerű rendezése iránt árlejtés hirdetik. Ajánlatok július 2. d. e. 10 óráig Vosits Károlyhoz (Lipót-u., újvárosi ház). Bántpénz 5%.

**Budapest. Kőszén szállítása.** A budapest-lipótzsai elmelegítőintézetnek 1898-re 10,000 mm. darabkőszén biztosítása céljából a lipótzsai elmelegítőintézetben július 5. d. e. 10 óráig árlejtés lesz. 5% bántpénz. Ajánlatok július 5. d. e. 9 óráig az elmelegítőintézet igazgatóságához.

**Budapest. Repczeolaj szállítása.** Az államvasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és acélgépgyár részéről 100,000 kg. savtalan kenő repczeolaj szállítására pályázat van hirdetve. Feltételek az államvasutak gépgyára (Kőbányai-ut) B-4. ügyosztályában. Ajánlatok július 5. déli 12 óráig az államvasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és acélgépgyár igazgatóságánál (Budapest, Kőbányai-ut). Bántpénz 5%.

**Arad. Dohánygyárudakezelés.** A pankotai dohánygyárudakezelésének betöltése céljából július 4. d. e. 10 óráig az aradi államépítészeti hivatalban versenytárgyalás lesz. (Eddig 15% tözsdij). Biztosíték 560 frt. Feltételek a pénzügy igazgatóságnál és a kerületi pénzügyi biztosságoknál.

**Arad. Dohánygyárudakezelés.** Az aradi dohánygyárudakezelésének betöltése céljából az aradi pénzügyigazgatóságnál július 11. d. e. 10 óráig versenytárgyalás lesz. Ajánlatok a pénzügyigazgatóság főnökénél. Óvadék 2600 frt. Feltételek a pénzügyigazgatóságnál és a kerületi pénzügyi biztosságoknál.

**Arad. Dohánygyárudakezelés.** A kisjenői dohánygyárudakezelésének betöltése céljából, július 7-én az aradi pénzügyigazgatóságnál versenytárgyalás lesz. Óvadék 390 frt.

**Banjaluka. Faeladás.** Július 7-én a kerületi hatóságnál a kerületi erdőreferens hivatalában Banjalukán 15,711 köristörzs eladása végett árverés lesz. Ár 6800 frt; bántpénz 10%.

**Esztergom. Iskolaépítés.** A kéméndi róm. kath. elemi iskola kibővítési munkái 9805 frt erejéig

biztosítandók lévén, ezen munkálatok céljából június 25. napjának d. e. 10 óráig Kéménd községhez tartandó versenytárgyalás hirdetik. Bántpénz 5%.

**Kéménd. (Esztergom vm.) Iskola kibővítése.** A kéméndi r. kath. elemi iskola kibővítési (9805 frttal) munkálatok végett Kéménden, a községhez tartandó versenytárgyalás lesz. 5% bántpénz. Ajánlatok a kéméndi jegyzői hivatalhoz. Feltételek esztergomi államépítészeti hivatalnál.

**Kisvárdá. Kövezeti járda építése.** Kisvárdán 8000 □-m. kövezeti járda építési munkákra árlejtés lesz. 1000 frt bántpénz. Ajánlatok június 30. d. u. 4 óráig a városi előjárósághoz. Feltételek a városi főbíróknál.

**Lőcse. Hid helyreállítása.** A rosznyó-lőcse-szandezsi állami közúton lévő palmafalvi hid helyreállítása 3352 frt erejéig engedélyeztetvén, ezen munka biztosítása céljából június 25. d. u. 3 óráig az államépítészeti hivatal helyiségében tartandó versenytárgyalás hirdetik. Bántpénz 5 százalék.

**Nagybecskerek. Paplak építése.** Sándoregyháza paplak építése végett a nagybecskereki államépítészeti hivatalnál június 27. d. e. 10 ó. versenytárgyalás lesz. Költség 7028 frt. 5% bántpénz.

**Nagybecskerek. Tüzifa szállítása.** A városi irodák, zárda, kórház és iskolák részére 1899—1901 években 2000 köbm. tüzifa beszerzésére árlejtés lesz. 250 frt bántpénz. Ajánlatok jun. 30. d. e. 11 óráig a városi II. tanácsnoki irodában.

**Nagy-Szöllős. (Ugocsa vm.) Városház építése.** A nagy-szöllősi városháza (10,757 frt költség) felépítésére árlejtés lesz. Ajánlatok 10% biztosítékkal július 3-ig a városi előjárósághoz. Feltételek a városi jegyzői irodában.

**Nagyvárad. Kenyér-, zab- és széna-szállítás.** A nagyváradai állomáson elhelyezett és elhelyezendő honvédcsoportok és hadapródiskola számára január 1-től 1903. december 31-ig terjedő időre szükséges kenyér és zab, továbbá 1898. szeptember 1-től 1902. augusztus 31-ig terjedő időre szükséges széna, alomszalma és ágyszalma szállításának biztosítása végett Nagyváradon július 13. versenytárgyalás lesz. Feltételek a budapesti I-ső honvédkerületi parancsnokság hadbiztossági osztályában, a nagyváradai honvédezed kezelő bizottságánál, debreczeni és gyulai honvéd-állomás parancsnokságánál.

**Páty (Pest vm.) Kőbánya bérbeadása.** A pátyi határban, az ugynevezett maté-karaljai dűlőben fekvő kőbányának három évre bérbeadása végett Pátyon, a községhez tartandó versenytárgyalás lesz. Kikialtási ár 100 frt évi bér, bántpénz 10 frt.

**Sátoralja-Ujhely. Kavics elfuvarozása.** A miskolczgerenda-szvidnik határszéli és a kassajabloniczai állami közutak Zemplén vármegye szakaszaira, a tarczali áll. közúti telepről a szerencsi állomásra 1090, B-Keresztur állomásra 864, s.-a.-ujhelyi állomásra 145 és csörgői állomásra 65, egyenkint 2 m<sup>3</sup> úrtartalom kavics-halomnak megfelelő zuzott kavics fedanyag fog július 15. után szállíttatni. Ennek biztosítása céljából a s.-a.-ujhelyi államépítészeti hivatalban június 27. d. e. 10 ó. versenytárgyalás lesz.

**Sepsi-Szt.-György. Szinpad építése és vendéglő átalakítása.** A sepsi-szent-györgyi városház disztermének toldalekaként egy szinpad felépítése és a városház földszintjén lévő vendéglőhelyiség átalakítási-munkák 14,462 frt ár melletti biztosítása céljából június 28. d. e. 9 ó. a városi tanácsnál versenytárgyalás lesz. 724 frt bántpénz. Ajánlatok f. hó 27-én d. u. 5. óráig a városi tanácshoz.

**Szombathely. Marhasóáruda betöltés.** Gyánafalván a marhasó-áruda kiadása céljából a szombathelyi pénzügyigazgatóság június 26. d. e. 9 ó. árlejtést tart.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Fűszer- és csemege-kereskedőség, r. kath., 22 éves, ki szakmájában teljesen jártas és ügyes pudlista, magyarul és németül beszél, a vidéken allandó alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér «R. L.» jelige alatt a kiadóhivatalba.

173-3-3

Volt önálló kereskedő (29 éves, róm. kath.), ki az összes kereskedelmi szakmákban, különösen a vas- és fűszer-szakban, irodai munkálataiban jártas, beszél magyarul, németül és horvátul, azonnali belépésre utazói, irodatiszti, vagy segédi állásra ajánlkozik. Szíves ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek B. I. jegy alatt.

175-3-2

Kereskedő segéd, fűszer- és csemege-üzletben teljesen jártas, 24 éves, róm. kath., ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, nagyobb városban alkalmazást keres. Czime: Sánta Béla, Obecse. Kivánatra fényképpel is szolgál.

174-3-3

Vas- és fűszer-szakmában jártas kereskedő-segéd, róm. kath. 19 éves, allandó alkalmazást keres. A magyar nyelven kívül a német nyelvet is bírja. Szíves megkeresést kér Elm János, Polgár József ur czimén, Kisujszállás.

181-3-2

Utazói állást Magyarországon, Erdély, Románia és német vidékek részére keres egy 36 éves, izr. nős, kellemes és csinos külsejű, reprezentációképes, rabeszülő tehetséggel bíró, teljesen megbízható, becsületese egyén, volt kereskedő fűszer-, bőr-, rövid-, norinbergi és festékárú szakmában, volt nyomdatulajdonos és papirkereskedő, ki 6 év óta vidéki penzintézetnél mint könyvelő működik. Oly ajánlatok, melyekben a szombati és izr. ünnep munkaszünetre figyelembe vétetik, előnyben részesül: igényei szerények. Ajánlatokat R. M. jelige alatt a kiadóhivatal kér.

189-1-1

Vas- és szerszámkereskedő segéd, 23 éves, szakképzett, hadmentés, az üzlet teljes felosztása miatt augusztus 1-re állását változtatni óhajtja. Czime: Szeghalmi Sándor, Trummer Antal vas-kereskedő ur czimén, Nagy-Körös.

188-1-1

### Kerestetik.

Kaposvárott, Vései Sándor fűszer-, és csemege-kereskedésében egy szakképzett segéd, jó részletező, kirakatrendező, jó modorral, csinos külsejével, alkalmazást nyerhet. Ajánlatok fényképpel, fenti céghez küldendők.

184-3-2

Baróthon (Erdély) Incze Gyula czégnél egy fiatal segéd, jó detailista, ki a vas- és fűszer-üzletben jártas, azonnal alkalmazást nyer. Fizetés évi 240 frt és teljes ellátás. Az allomas legkésőbb e hó 25-én betöltendő.

177-3-2

Putnokon Kiszely József fűszer- és vegyes-kereskedésében azonnal alkalmazást nyer egy mostanában felszabadult fiatal ember, ki a fűszer-szakmában teljesen jártas.

180-2-2

Polgáron, Kovács Dániel fűszer-, festék-, vas- és vegyeskereskedésében segédi állás van üresedésben, vidékről, kellő jártasságu, ügyes fiatal emberre van szükség, arczkép nem felesleges.

189-3-1

Nagy-Szécsényben (Nógrád vm.) Popovics János vas- és fűszer-kereskedésében egy, mind a két szakmát bíró segédi állás van üresedésben. Fizetés évi 240 frtig ellátással; a tót nyelv birasa megkívántatik.

190-3-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Évek óta fennálló vasüzlet, megye székhelyén, a legjobb forgalmu helyen, kisebb tőkével, öreg-ség miatt igen előnyös árban eladó. Czim a kiadóhivatalban.

187-3-1

Eladó a felső Bácskában egy, dunagőzhajózási és vasuti közlekedéssel bíró, élénk kereskedelmű, nagy környékű, 20,000 lakossal bíró szab. kir. városban, a Fő-utcában, közel a piacchoz, sarokhelyen, 27 év óta fennálló, jól felszerelt 25-30,000 frtot forgalmazó fűszer-, anyag- és festékkereskedés. Czim a kiadóhivatalban.

162-10-5

## Uj czégek.

Budapest. Aufrecht Gyula, butorszállító. Andrássy ut 50.

Az első osztrák betörés elleni biztosító-társaság magyarországi vezérképviselőisége. (Főtelep Fécs).

Boros Berta és társa, sajt és csemege. Kerepesi-ut 65.

Bruck A., gép. Teréz-körut 2.

Bruckner Mór, vas. Báthori-u. 4.

Büchler Sámuel, juta, zsák és vízmentes ponyva. Korona-u. 15.

Edelmann József, ruha. Petőfi-u. 4.

Elszász Miksa, vasáru és szerszám. Erzsébet-körut.

Esztergom-szászvári köszénbánya rt., József-tér.

Friedmann Ignác, tej és csemege. Szerecsen-u. 38.

Gázizzó fényöngyújtó részvénytársaság. Nador-u.

Gold József, gép- és szerszámgyár. Király-u. 9.

Guttman Lujza, szerszám, szerszám-gépek és írógépek. Gyar-u. 17.

Győző Adolf Andor, könyv. Váczi-körut 40.

Helmer Károly, sorsjegyelárusító. István-ut 40.

Kaufmann és Wigner, cipőfelsőrész. Szerecsen-u. 65.

Kelemen S. és társa, uri divat. Váczi-körut 38.

Klein Miksa, fakitermelési iroda. Rózsa-utca 44.

Kohn Bertalan és társa, szatócs. Csengeri-u. 13.

Lakos Nándor, hidroteknikai vállalat, mezőgazdasági gépraktár. Külső-Kerepesi-ut 1.

Lukács Ferencz, vendéglős. Kalap u. 17. sz.

Louis Dreyfus & Cie (főtelep Páris), gabona- és terményáru. (Képviselő Korenbaum Béla). Koronaherczeg-u. 20. sz.

Lusztig Mihály, termény-ügynök. Dohány-u. 3.

Mészáros Gyula, építési vállalkozó. Szigetvári-u. 1.

Nyul Pál, sertés. Kőbánya.

Özv. Stern Antalné, óra és ékszer. József-tér 14.

Papp Emil, kavéház. Borbély-u. 1.

Radvánér Jakab, üveg és porcellán. Nagymező-u. 28.

Renkl Tamás, építőmester. Nevtelen-u. 1529. sz.

Rubinstein Arnold és társa, bor nagyban. Andrássy-u. 33.

Sávély József, vas, szerszám. Kerepesi-ut 43.

Sisman Demeter, vas. Csömöri-u. 6.

Schön E. Hugó, kerékpár. Dalszínház-utca 10.

Waldner és Konyáti, kézműáru-ügynökség. Sas-u. 17.

Wassermann Adolf és társa, kefekötő, fénymaz- és ténka-készítők. Tömö-u. 40. sz.

Weisz Sándor és Kohn, férfiszabó. Zrínyi-u. 11.

Abauj-Szántó. Schwartz E., termény és liszt. Ábrahámfalva (Zólyom vm.). Herz Samu, építési vállalkozó.

Apatin. Kuhman János és társa, kézmű- és divatáru.

Arad. Farkas Wolf, divat és cipő.

Tisztviselők fogyasztási szövetkezete.

Beregszász. Winkler Sály, zalogüzlet.

Besztercebánya. Krenn A. utóda.

Brassó. Polanek Ferencz, írószer, papir, divatáru.

Csepely. Csepelyi önszegélyző szövetkezet.

Dalmad (Hont vm.). Weisz Jakab, szatócs.

Fiume. G. Demarmels, cukrász.

Ecselő. (Szeben vm.) Ecselői hitelegylet, mint bejegyzett szövetkezet.

Egyeduta (Zala vm.). Egyedutai keresztény fogyasztási szövetkezet.

Kaposvár. Svarcz Ádám és fia, szabók.

Kassa. Hermély és Jacobi fűszer- és gyarmatáru.

Kunágota. Gonda Ferencz, cserépegető, szén, méz és épületfa.

Kunsziget (Győr vm.). Kunsziget községi hitelszövetkezet.

Lépesfalva (Sopron vm.). Lépesfalvai takaré- és segélyszövetkezet.

Mád. Sichermann Leopold, fa- és vegyes.

M.-Bánhegyes. Szekrényi József, vegyes.

Magyar-Polány. (Veszprém vm.) Magyar-Polányi keresztény fogyasztási szövetkezet.

Marczali. Marczali általános hitelszövetkezet.

Miskolcz. Schwartz Ede, mag.

Zwilling Jakab, divat- és rövidáru.

Keszler és Grosz, gépraktár és gazdasági eszközök.

Nagy-Atád. Berger R. és társa, szabók.

Grünbaum és társa, szabók.

Nagy-Enyed. Lázár Károly ifj., fűszer.

Matis Endre, vegyes.

Nagy-Kanizsa. Friedmann Károly és Günsberger butor.

Nagy-Surány. Paskusz Albert, vegyes.

Nagy-Szeben. Robert Skwarz, fa,

Nagy-Várad. Janky Antal utóda, fűszer.

Schön Hermina, tükör, kép és könyv.

Gottlieb és Ujhelyi, kézműáru.

Nemes-Rád. (Zala vm.) Nemesrád, Nagy-Kapornak és Misefai községi hitelszövetkezet.

Nyiregyháza. Bleuer Ignác, termény.

Ozora (Torontál vm.). Klaubner M. R., vegyes.

Miklea Pál, vegyes.

Pancsova. Csalogovits Adolf, ügynök.

Privigye. Kassiczky Vilmos, vegyes.

Púj (Hunyad vm.). Mori Irén, vegyes.

Somlyó-Vásárhely. Somlyó-vásárhelyi fogyasztási szövetkezet.

Szász-Sebes. Luis Franz Meise, technisches Bureau, Hammerwerk und Werkzeugfabrik.

Szelindek (Szeben vm.) Szelindeki takaré- és előlegezési egylet mint szövetkezet.

Szigetvár. Reich M. és Társa, kész lábbeli.

Székely-Udvarhely. Czitron József, vegyes.

Szempecz. Sternfeld Berta, liszt.

Szolnok. Sebők Nándor, rőfös-, vászon- és divatáru.

Taucz (Arad vm.). Weisl Adolf és fia, vegyes.

Temesvár. Heinrich Tauber és Dávid Hübsch fa.

H. Rada, óras.

Délmagyarországi ingatlan, földhitel- és bankbizományi iroda, Schlögel György.

Teskánd. (Zala vm.) Teskánd-Hóttó-Dobronhegy községi hitelszövetkezet.

Tiszaföldvár. Löwy Adolf és társa, rőfös-, divat- és vegyesáru.

Tót-Próna. Rosenzweig Dávid.

Trencsén. Adler József, fűszer.

Turóc-Szt.-Márton. Fischer Adolf és fia.

Uj-Arad. Gammer és Böm, szesz.

Ungvár. Scheiber Adolf, szabó.

Klein Kálmán, fűszer.



## Különös határozványok.

### A cs. és kir. közshadsereg számára:

Azon állomásokra nézve, melyeken a bérleti időtartam alatt, különösen a lovasságnál az osztály- vagy ezred összpontosítás, lovas dandárgyakorlat, hadgyakorlat vegyes fegyvernemekkel, és pedig dandár ellen vagy hadosztály- vagy más katonai gyakorlat eszközöl- tetik, a bérletnyertes ha kívánatik, köteles a származó nagyobb szükségletet és az esetleg engedélyezett pótlékokat a szerződött árak mellett szállítani.

Székesfehérvár, Szolnok, Kaposvár, Pécs, Kecskemét, Zombor és Szabadka állomásokra nézve a vállalkozók kötelesek azon többletet, mely az 1898/99 ik évben beidézett szabadságosok, tartalékosok és póttartalékosok által származik, a bérleti árak mellett szállítani.

A bérletnyertesek kötelesek az átvonuló csapatok szükségletét a feltételei füzet IV. pont, 1. bekezdés, A—a határozmány értelmében kiszolgáltatni.

Valamennyi állomáson a kenyérnek készítése ott helyben eszköz- lendő.

A katonakenyér két 700 gr. adagos cipókban állítandó elő.

A kétadagos cipóknak térszámban 1600 grammot és kisütve 1400 grammot kell nyomnia.

A kézvényelések a szükségleti helyeken a kenyér és lótapczikkekre nézve ötnaponként, a fa- és kőszénre nézve havonként és az ágyszal- mánál négyhavonként történnek.

A lótapczikkek, ha az a csapat érdekében áll, a cs. és kir. hadtest-hadbiztosság jóváhagyása mellett kivételesen 10 vagy 15 napra is kézvényelhetők.

A felvételezési helyiségek 1-9 km.-nél a laktanyától számítva, tá- volabb ne legyenek. Ha mindemellett ez távolabb volna, akkor a szállító köteles a kenyeret és zabot a szükségleti helyekre további dí- jazás nélkül elfuvarozni.

A zabszállító, a szállítandó zab megvizsgálása céljából, raktárban lehetőleg jó állapotban levő szélrostat tartson készletben.

A bérleti uton szállítandó ágyszalma, tűzifa és kőszénre nézve az ajánlatok a szükséglet helyére való feltétlenül elfuvarozással együtt teendők.

Az alomszalmának 1/4 részben zsupszalmából kell állani.

Ajánlatok ki nem irt cikkekre feltétlenül és azonnal vissza- utasítottatnak, és ajánlatok a tárgyalás rákövetkező napjától kezdve 14 nappal rövidebb impegnóval nem vétetnek tekintetbe.

Ezenkívül a tárgyaló bizottság részéről mindazon ajánlatok nem vétetnek tekintetbe, melyekben egy és ugyanazon cikknél, a kiirt biz- tosítási időtartamának egyes szakaira, különböző árajánlatok tételtek.

A fa- és kőszén szállításra beadott ajánlatokban azok neme is megemlítendő.

Katonai élelmező legénységnek és üzleti eszközöknek a szállítók részére való rendelkezésre bocsátása megengedve nincsen.

A terményeknek általános mozgósítás esetén való kiszolgáltatá- sára nézve, a szállítási feltételek füzetének XXVII. pontjára különösen utaltatik.

A közös biztosítások eredményéről az ajánlattevők, az ajánlatuk- nak a cs. és kir. közshadseregére vonatkozó részére nézve a hadsereg igazgatása, ellenben a m. kir. honvédségre vonatkozó részére nézve a m. kir. honvéd kerületi parancsnokságok által értesítetnek.

Azon esetben, ha valamelyik állomáson a szállító, vagy a vele érintkezésben álló személyzetnek lovai között ragályos betegség ütne ki, a katonai igazgatásnak jogában állandó, a fenforgó ragályveszélyes álla- potokról kiállított katonai állatorvosi bizonyítvány alapján, a lóállomány- nak — az igazolt szükség tartamára — a szükséghez képest esetleg más járványmentes állomásról való szállítás utján élelmezése iránt intézkedni, anélkül, hogy a szállítónak valamely kártalanításra igénye származnék abból, hogy a lótap ezen időre nem tőle vétetett fel.

### A m. kir. honvédség számára:

A fegyvergyakorlatokra bevonuló szabadságolt, tartalékos és póttartalékos legénység szükségletét a szállító szintén köteles az elfogadott szállítási árakért kiszolgáltatni.

1. Az átvonulások esetén szükséges élelmi cikkek szállítására az ajánlatok a szállítási feltételek füzetének IV. pont, 1. bekezdés A—a pontja értelmében teendők.

2. A cikk kiszolgáltatásának a hirdetményben megnevezett állo- másokon kell történni.

3. A szállító az ágyszalmát, tűzifát vagy kőszénét a szállítási feltételek füzetének X. cikk értelmében a laktanyába, sátor táborba, illetőleg a csapatok elhelyezésére szolgáló egyéb helyiségekbe elfuvarozni köteles, ha tehát erre vállalkozni nem akar, ennek ajánlatában az esetleg külön igényelt fuvardíjak feltüntetése mellett határozott kifejezést kell adnia, mert ellenesetben az vélelmezetté, hogy a fuvardíj a felaján- lott szállítási árban már befoglaltatik, külön fuvardíjra igényt nem támaszthat.

4. Termelők, mezőgazdasági egyesületek és községek ajánlatai egyenlő árak mellett más vállalkozókkal szemben előnyben részesülnek.

5. Azon vállalkozó, aki valamely közös állomás szükségleteinek szállítására vállalkozik, ajánlatával még akkor is, ha abban határozottan nem volna kitéve, hogy a cs. és kir. közös hadsereg és a honvédség, hanem röviden csak az, hogy az N. állomás szükségleteinek szállítására vállalkozik, tekintet nélkül arra, hogy ajánlata a közshadsereg részéről elfogadott vagy visszautasított, a honvéd igazgatással szemben mindaddig kötelezettségben marad, míg a honvéd hatóság elfogadó vagy elutasító értesítését kezeihez nem kapta.

6. A tűzfánál határozottan megemlítendő, vajjon a szállító uszta- tott vagy usztatlan és mely fanemeket, vagy esetleg vegyes tűzfát szállít-e.

7. Budapesten a keménytűzifa szükségletből a m. kir. honvédségi Ludovika-akadémia mintegy 640 köbméter, továbbá a m. kir. honvéd központi lovasiskola 75 köbméternyi évi szükséglete 4 részre fűrészelve és felvágandó állapotban szállítandó s az ajánlat is ezen szükséglet szállítására nézve ezen értelemben teendő.

8. A termény és anyagjárandósági cikkek a következő időszakok- ban szolgáltatandók ki: a széna és alomszalma előlegesen 5 napra, ille- tőleg a hó 26-tól a hó végéig terjedő időre, a tűzifa félhavonként, illetőleg havonként, az ágyszalma négyhavonként, vagyis január, május és szeptember hó 1-jére. A tisztai tulajdon lovak számára kijáró lótap félhavonként vagy egész óra is előre felvehető.

A kimutatott szükséglet növekedésére vagy apadására nézve, a magyar kir. honvédség részére érvényes szállítási feltételei füzet határoz- ványai mérvadóak.

A terményeknek általános mozgósítás esetén való kiszolgálta- tására nézve a szállítási feltételek füzetének idevonatkozó határozványai mérvadóak.

A kiszolgáltatási időszakokra nézve elrendelt minden változásról a szállító idejekorán értesítetik.

Megjegyzés: \*) A kőszén évi szükségletéből a honvéd Ludovika- Akadémia részére 320 mm., a központi honvéd ruhatár részére pedig 500 mm. (egész szükséglet) porosz kőszén minőségben, a többi összes szükséglet pedig salgótarjáni kőszén minőségben szállítandó.

\*\*) A pécsi honvéd hadapród iskola részére szükséges tüzelő- anyagot — ugymint tűzifa és kőszén — amennyiben más intézkedés nem tételtek, a vállalatnyertes a szerződésszerű árban szállítani köteles.

## Általános határozványok.

1. A tárgyalások mindenkor 10 órákor délelőtt bizottságilag tar- tatnak meg, melyhez kizárólagosan írásbeli ajánlatok fogadhatnak el.

2. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt, az előirt bánatpénzsekkel együtt külön boríték alatt való csatolása mellett, az illető állomás szükségletének tárgyalására kitűzött napon, legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló bizottsá- ghoz beérkezniük, későbbben érkező, vagy távirati uton tett ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Ha valamely ajánlatban a számokkal és betűkkel irt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a betűkkel írott ár fog helyesnek tekintetni.

3. Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben már álló vállalkozók kivételével, üzleti képességét s erre vagyonának elégséges voltát, a kereskedelmi- és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégje nem volna, az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik.

Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, hanem a felsorolt hivatal vagy egyesület által a tárgyaló bizottsághoz hivatalosan juttatandó.

Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónál korábbi kelettel bírnak, tekintetbe nem vétetnek.

Ezen bizonyítványokból a szállítási képesség terjedelmének ki kell tünnie.

4. A tárgyalásokra nézve a cs. és kir. hadsereg szükségletére vonatkozólag, a Budapesten, Székesfehérvárott, 1898. évi június hó 1-én az I. és II. honvéd kerület területén levő csapatok számára pedig Budapesten, illetőleg Szegeden f. évi május 31-én, az V. honvéd kerület területén levő csapatok részére azonban Székesfehérvárott f. évi június 1-én kelt hivatalosan kiállított feltételek füzetének határozatai mérv- adók. Az elsőket betekinthetők a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságánál, a budapesti és székesfehérvári cs. és kir. élelmezési raktároknál, Kec- keméten a 13. huszár-ezred parancsnokságánál, utóbbiak a fennidézett állomásokon levő honvéd csapatoknál, valamint az illető m. kir. honvéd kerületi parancsnokságoknál naponta délelőtti 9 órától 12-ig.

Az ezen szállítási feltételek füzetében foglalt feltételek betartására minden ajánlattevő az ajánlat benyújtásával már kötelezve van.

Ezen szállítási feltételek füzetei elődök is és a következők árak mellett bárki által megszerezhetők és pedig:

a cs. és kir. közös hadsereg szükségletét illetőleg az előbb említett élelmezési raktáraknál nyomtatott ivenként 4 krajczárért, továbbá a m. kir. honvédség szükségletét illetőleg minden m. kir. honvéd kerületi- yalag ezred-, zászlóalj- és huszár ezredparancsnokságnál füzetenként 7 krajczárért.

5. Községek a bánatpénz letételétől mentesek, de ajánlataikért s az ezekben elvállalt kötelezettségeikért úgy, mint más vállalkozók, szavatolni tartoznak.

Termelőknek a bánatpénz vagy óvadék letételétől való mentesség csak oly czikkekre adható meg, melyeket ők maguk termelnek, de írásbeli nyilatkozatot kell adniok, hogy ők az elvállalt kötelezettségek teljesítésére nézve összes vagyonukkal szavatolnak.

6. Az élelem-szükségleteknek az állomáshoz tartozó helységekre való elfuvarozására nézve, a cs. és kir. közös hadseregbeli csapatok szükséglete iránt előkészített feltételi füzet XVII. pontja értelmében, külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik.

Ha az elfuvarozásra többen egyenlő árak mellett ajánlkoznak, akkor ezek közül az, ki az illető czikk szállítását elnyerte, előnyben részesül.

A Budapesten és Kecskeméten állomásozó m. kir. honvéd lovas csapatok kincstári lovai részére szükséges lótap

czikkek szállítása iránt beadandó ajánlatokban, ezen czikkeknak a laktanyába, illetve a szükségleti helyre való elfuvarozására is teendő kötelező ajánlat és pedig a fuvarozási árak métermázsánként való kitüntetése mellett.

7. Az ajánlkozók a hadsereg, illetőleg honvéd igazgatásnak ajánlatuk elfogadása iránti nyilatkozata tekintetében lemondanak az 1875. évi XXXVII. törvénycikk 314. és 315. §§-ában valamely ajánlat elfogadása iránti nyilatkozatra nézve megállapított határidőnek betartásáról.

8. A nyári hónapok azaz április 1-től egész szeptember végéig az alomszalma 8.5 kilogrammos kötegben, a téli hónapok alatt, azaz október hó 1-től egész márczius végéig 10 kilogrammos kötegben szolgáltatandó ki.

Az 1898. évi június hó 28-án, július hó 4. és 8-án tartandó biztositási tárgyalásoknál ajánlatok kenyér és zabra nézve 1898. évi november és deczember hónapokra is tehetők.

A hadigazgatás azonban fentartja magának a jogot, a nyertes ajánlatot ezen két czikkre nézve csak 1898. évi október havára elfogadhatni. Kelt Budapest, 1898. június hó 1-én.

**A biztositó bizottságtól.**

147-96

## Ajánlati minta.

50 kros  
bélyeg

En alulirt az 1898. évi június hó 1-én 2423. sz. a kelt hirdetmény alapján ezen ..... \*\*) ajánlatomnál fogva kötelezem magamat, hogy az

N..... állomásra nézve:

a kenyérnek 840 grammos adagját, 1.400 grammos czipókban kisütve	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
a zabnak 4200 grammos adagját	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
a szénának 5600 grammos adagját	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
az alomszalmának 2100 grammos adagját	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
az ágyszalmának métermázsáját	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
a tüzi fának köbméterét (neme)	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,
a köszénnek métermázsáját (neme)	.....	kr., szóval	.....	krajczárral,

189... évi ..... 1-től 189... évi ..... hó végéig terjedő időtartamra szállítom, továbbá az átvonuló élelmezést is a gyakorlatokhoz bevonuló szabadságotlak, tartalékosok, póttartalékosok és honvédek, valamint átvonulások részére, az előkészített feltételi füzet illető pontjai értelmében kiszolgáltatom\*\*\*) és ezen ajánlatért a külön borítékban csatolt (vagy az ide csatolt elismervény szerint a ..... pénztárnál letéteményezett semmi más kötelezettséget nem szavatoló) nevezetesen ..... összesen ..... frt bánatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállítást elnyerném, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iránti hivatalos értesítés után bánatpénzemet 10 százaléknyi óvadék erejéig kiegészítendem, s ha ezt elmulasztanám, a hadsereg, illetőleg honvédség igazgatását feljogosítom arra, hogy ezen kiegészítést a kijáró szállítási keresetből való levonás útján eszközöltesse.

Egyébiránt a hirdetményben közzétett feltételeken kívül a tárgyalásra előkészített feltételi füzetekben foglaltaknak is alávetem magamat.

Az N..... nek N.-ben kelt, ide mellékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és vállalatképességemről szóló bizonyítvány közvetlenül az ..... nek fog átküldetni.

Kelt N..... ben, 1898. .... hó ..... n.

Az ajánlat lepecsételendő és borítékra irandó:

„Ajánlat az 1898. .... n kihirdetett s 1898. .... n tartandó tárgyaláshoz.“

A letéteményezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő.

**Megjegyzés.** \*\*) Ezen helyen olyan esetben, midőn az ajánlattevő az illető ajánlatot kizárólag összesnek kívánja tekinteni az „összetes“ szó beszuraudó, mert minden ajánlat, mely ezen toldalékat nélkülözi, nem összesnek tekintetik.

\*\*\*\*) Ezen helyen a honvédség számára teendő ajánlatoknál még a következőket kell felvenni: „a Budapesten vagy Kecskeméten elhelyezett honvéd lovasság lótap-szükségletét a szükségleti helyre ..... kr. szóval ..... krajczár métermázsánkénti ár mellett el is fuvaroztatnak“.

2400. szám.

## ÉRTESÍTÉS.

A pozsonyi 5. hadtest cs. és kir. hadbiztosságnál, továbbá a komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmező raktároknál és pedig:

**Pozsonyban 1898. július 4-én, Sopronban 1898. július 7-én és Komáromban 1898. július 11-én d. e. 10 órakor**

az illető élelmezési kerületek számára 1898. évi október hó 1-től deczember hó 31-ig terjedő időre **kenyér és zab**, továbbá 1898. évi szeptember 1-től, 1899. évi augusztus 31-ig terjedő időre, **széna, alom- és ágyszalma, tüzifa, mint köszén élelmezési szükséglet** bérbeadása nyilvános tárgyalásban lepecsételt ajánlatokkal fog biztosítani.

Az egyes czikkek és azoknak a különféle állomásokban való szükséglete az erre vonatkozó részletes  $\frac{2520}{a \text{ és } b}$  számú tudósításokból észlelhetők, valamint minden ezen bérleti üzletre irányuló feltételek a pozsonyi, komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmezési raktároknál meglévő feltételi füzetekből naponta a hivatalos órák alatt kivehetők.

Az 50 kros bélyegekkal ellátott és lepecsételt ajánlatok a bánatpénzzel együtt és egy időben a pozsonyi 5. hadtest cs. és kir. hadbiztosságnál, illetőleg a komáromi és soproni cs. és kir. katona élelmező raktároknál a tárgyalási napon legkésőbb 10 óráig délelőtt benyújtandók.

Kelt Pozsony, 1898. évi június hó 7-én.

**Az 5. hadtest cs. és kir. hadbiztossága.**